



क्या यूक्रेन पर की गई ताजा कार्रवाई ने पश्चिमी देशों और रूस के बीच शीत युद्ध को फिर से शुरू कर दिया है। यूक्रेनी राष्ट्रपति ने वहां से निकलने के अमेरिकी प्रस्ताव को मानने से इनकार कर जोर देकर कहा है कि वह राजधानी में ही रहूंगा।

## कीव में सड़कों पर घमासान, राष्ट्रपति ने कहा हम आखिरी दम तक लड़ने वाले हैं

कीव ( ईएमएस)। रूसी सैनिकों ने यूक्रेन की राजधानी कीव में प्रवेश कर सड़कों पर घमासान शुरू हो गया है। इस बीच स्थानीय अधिकारियों ने लोगों से खिड़कियों से दूर रहने और सही जगह पनाह लेने की अपील की है। इस बीच यूक्रेनी राष्ट्रपति ने वहां से निकलने के अमेरिकी प्रस्ताव को मानने से इनकार कर जोर देकर कहा है कि वह राजधानी में ही रहूंगा। उन्होंने कहा, यहां जंग जारी है। यह तुरंत स्पष्ट नहीं है कि कीव में सैनिक कितनी दूर आगे बढ़ चुके हैं। यूक्रेनी अधिकारियों ने हमलों को रोकने में कुछ सफलता हासिल करने की सूचना दी, लेकिन राजधानी के पास लड़ाई जारी रही। दो दिनों के घमासान के बाद हुई झड़पों में सैकड़ों लोग हताहत हुए हैं और पुलों, विद्यालयों और अपार्टमेंट की इमारतों को भारी नुकसान हुआ है।

अमेरिकी अधिकारियों का मानना है, कि रूसी राष्ट्रपति पुतिन यूक्रेन की सरकार को उखाड़ फेंकने और इस अपने शासन के अधीन करने को कृतसंकल्प हैं। राष्ट्रपति जेलेंस्की ने फिर से आश्वासन दिया कि देश की सेना रूसी आक्रमण का सामना करेगी। कीव में एक सड़क पर रिकार्ड की गई वीडियो में, उन्होंने कहा कि उन्होंने शहर नहीं छोड़ा है और यह दावा झूठा है कि यूक्रेनी सेना हथियार डाल देगी। उन्होंने कहा, हम हथियार नहीं डालने वाला रहे हैं। हम अपने देश की रक्षा करने वाले हैं। उन्होंने कहा, "सच्चाई यह है कि यह हमारी जमीन है, हमारा

## रुस-यूक्रेन की जंग में भारत को

### लगेगी एक लाख करोड़ की चपत

नई दिल्ली (ईएमएस)। युद्ध यानी नुकसान ही नुकसान है। मानवीय से लेकर आर्थिक तबाही जैसे हर तरह के संकट लेकर युद्ध आता है। लड़ने वाले देशों के साथ-साथ उनसे जुड़े देश भी भारी नुकसान उठाते हैं। इनदिनों रूस और यूक्रेन लड़ रहे हैं, लेकिन हजारों किमी दूर स्थित हमारे देश को भी भारी नुकसान उठाना होगा। युद्ध की वजह से कूड़ ऑयल यानी कच्चे तेल का दाम तेजी से बढ़कर 100 डॉलर प्रति बैरल पहुंच गया है। इसकाफल भ्रात को करीब एक लाख करोड़ रुपये तक का चपत लगेगी। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) की अपनी एक रिपोर्ट में यह बात कही है। रिपोर्ट के मुताबिक, युद्ध खिंचा, जब अगले वित्त वर्ष में सरकार के राजस्व में 95 हजार करोड़ से एक लाख करोड़ रुपये तक कमी आ सकती है। साथ ही घरेलू महंगाई भी बढ़ेगी। क्योंकि सभी वस्तुओं व उत्पादों की कीमतें पर असर होगा।

शोध कंपनी दावा है, इस संकट में भारत को एशिया में सर्वाधिक नुकसान होगा। एसबीआई के समूह प्रमुख आर्थिक सलाहकार सौम्यकांति घोष की रिपोर्ट के अनुसार, नवंबर 2021 से अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत बढ़ रही है। हालांकि

देश है, हमारे बच्चे हैं। और हम उस सबका बचाव करने वाले हैं। यह हमला दुनिया का नया नक्शा खींचने और मास्को के शीत युद्ध काल के प्रभाव को पुनर्जीवित करने के लिए पुतिन के सबसे साहसिक प्रयास का प्रतिनिधित्व करता है। इसके परिणामस्वरूप, इस आक्रमण को समाप्त करने के लिए एक अंतरराष्ट्रीय प्रयास शुरू हुए हैं, जिनमें पुतिन पर सीधे तौर पर प्रतिबंध भी शामिल हैं। विस्कोटो और बंदूकों की आवाज से दहल रहे कीव का भविष्य अधर में है।

एक वरिष्ठ अमेरिकी खुफिया अधिकारी के अनुसार अमेरिकी प्रशासन की ओर से जेलेंस्की को कीव से निकल जाने की सलाह दी गई है, लेकिन उन्होंने इस दुक़ार दिया है। अधिकारी इस मामले से सीधे तौर पर जुड़े हैं। अधिकारी ने

### नामीबिया से भारत के जंगलों में आ रहे 35-40 चीते, दोनों देशों के बीच बनी सहमति

नई दिल्ली (ईएमएस)। अफ्रीकी देश नामीबिया से भारत के जंगल को आबाद करने में चीतों आने वाले हैं। इस महत्वाकांक्षी परियोजना पर काम रहे अधिकारियों ने बताया कि नामीबिया के साथ इस बारे में बातचीत एक कदम और आगे बढ़ गई है। अफ्रीकी देश नामीबिया भारत में 35-40 चीतों को भेजने के लिए सैद्धांतिक रूप से सममत हो गया है। ये अधिकारी अभी हाल ही में एक प्रतिनिधिमंडल के साथ इस

भारत में सरकार ने इस काबू रखा है।अगर कीमत 100 से 110 डॉलर की सीमा में रहती है,तब डेट के ढांचे के अनुसार, पेट्रोल-डीजल की कीमत मौजूदा से 9 से 14 रुपये प्रति लीटर अधिक होनी चाहिए। सरकार उत्पाद कर घटा कीमत बढ़ने से रोकती है, तब हर महीने 8,000 करोड़ रुपये के राजस्व का नुकसान होगा।अगले वित्त वर्ष में पेट्रोल-डीजल की मांग 8 से 10 प्रतिशत बढ़ती है,तब पुरे वर्ष में नुकसान एक लाख करोड़ रुपये तक पहुंचेगा। ये कीमतें महंगाई पर सीधा असर डालेंगी। अप्रैल 2021 में 63.4 डॉलर से तेल की कीमतें जनवरी 2022 में 84.67 डॉलर तक पहुंच गईं, यानी करीब 33.5 फीसदी वृद्धि हुई। यह 100 डॉलर के पारी चली जाती है,तब महंगाई और भी बढ़ेगी।

रूप पर प्रतिबंधों से भारत से निर्यात होने वाली चाय और अन्य निर्यामित उत्पादों में भी असर पड़ सकता है।ह्यूनेन, प्लेटिनम और पैलेडियम जैसे हीमोबिन, खादों की कीमतों में बढ़ोतरी होगी।यूक्रेन कृषि उत्पादों का बड़ा निर्यातक है। आयात रुका,तब गेहूँ-मकई जैसे अनाज के दाम बढ़ सकने हैं।जनवरी में महंगाई दर 6.01 फीसदी पर थी, जो 7 महीने में सर्वाधिक है।

# जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 76 दिनांक: 27-02-2022 रविवार मूल्य : 100 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M



एयर इंडिया के विमान से यूक्रेन में फंसे 219 भारतीय छात्र शनिवार की शाम मुंबई पहुंच गए। इनमें से 44 छात्र गुजरात के हैं। इन्हें गुजरात राज्य सड़क परिवहन निगम की दो बसों से राज्य के लिए ले जाया जा रहा है।

## भीषण लड़ाई के बीच प्रधानमंत्री मोदी ने यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की से की बात,

नई दिल्ली। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस के खिलाफ वोटिंग प्रक्रिया में भारत के अनुपस्थित रहने के कुछ ही घंटे बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की से टेलीफोन पर बात की। पीएम मोदी ने यूक्रेन पर हमले से जान-माल को हुए नुकसान को लेकर गहरा क्षोभ प्रकट किया और हिंसा को जल्द-से-जल्द समाप्त करने हुए बातचीत से समाधान निकालने की बात कही। जेलेंस्की की तर्फ से बताया गया है कि उन्होंने पीएम मोदी से संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में यूक्रेन को राजनीतिक मदद देने की मांग की है।

भारत सरकार की तर्फ से बताया गया है कि राष्ट्रपति जेलेंस्की ने यूक्रेन की मौजूदा स्थिति के बारे में पीएम मोदी को विस्तार से बताया। मोदी ने अपनी तरफ से शांति स्थापित करने और सभी पक्षों के बीच बातचीत शुरू करवाने में योगदान देने की पेशकश की है। पीएम मोदी ने यूक्रेन में पढ़ाई करने वाले अपने छात्रों की सुरक्षा को लेकर भी गंभीर चिंता जताई है। उन्होंने यूक्रेन प्रशासन की मदद भी मांगी, ताकि इन छात्रों को शीघ्रता से वहां से निकाल कर स्वदेश लाया जा सके।

जेलेंस्की ने ट्विटर पर बताया कि पीएम नरेन्द्र मोदी से बात हुई है। मैंने रूस की तर्फ से यूक्रेन पर किए घृणास्पद हमले की सूचना दी। हमारी जमीन पर एक लाख से ज्यादा भारतीय घटनाक्रम और भी मौजूद हैं। वे रिहाइशी इलाकों पर लगातार गोलाबारी कर रहे हैं। भारत से हमने सुरक्षा परिषद में यूक्रेन को राजनीतिक मदद देने की अपील की है। हमें साथ मिलकर इस आक्रमण को रोकना होगा।

## हेल्थकेयर सिस्टम में रिफॉर्म के प्रयास जारी, एक

### भारत एक स्वास्थ्य की भावना से कर रहे काम : मोदी

नई दिल्ली (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि हम स्वास्थ्य देखभाल बुनियादी ढांचे पर काम कर रहे हैं, जो केवल बड़े शहरों तक सीमित नहीं है। हम एक भारत एक स्वास्थ्य का लक्ष्य लेकर काम कर रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा सबसे पहले तो आप सभी को दुनिया के सबसे बड़े वैक्सिनेशन मिशन को सफलतापूर्वक चलाने के लिए 130 करोड़ देशवासियों की तर्फ से मैं बहुत बहुत बधाई देता हूं। उन्होंने कहा कि बसात की तैयारी है। झाला ने कहा कि पिछले बच में लाए जाने वाले चीतों की संख्या अभी तय नहीं की गई है। हम 10-12 चीतों के एक साथ लाना चाहते हैं, लेकिन सटीक संख्या चीतों की पेशकश पर निर्भर करेगी। चीतों की पहली खेप को मध्य प्रदेश के कुनो नेशनल पार्क में बसाया जाएगा। पर्यावरण मंत्रालय ने 2021 की शुरुआत में कहा था कि उसने उसी साल नवंबर की शुरुआत में चीतों के पहले बैच को कुनो नेशनल पार्क में लाने की योजना बनाई थी। बाद में देश में कोविड-19 की दूसरी लहर के कारण इस परियोजना में देरी हुई।

उन्होंने कहा कि ये बजट बीते 7 साल से हेल्थकेयर सिस्टम को रिफॉर्म और ट्रांसफॉर्म करने के हमारे प्रयासों को विस्तार देता है। हमने अपने हेल्थकेयर सिस्टम में एक समग्र दृष्टिकोण को अपनाया है। इस समय हमारा फोकस स्वास्थ्य पर ही है, ही, पुंछ में एलओसी के करीब भारी मात्रा में हेरोइन बरामद पाकिस्तान से हो रही थी तस्करी

जम्मू (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में नियंत्रण रेखा एलओसी के पास शनिवार को भारी मात्रा में हेरोइन बरामद की गई। अधिकारियों ने इसकी जानकारी दी है। अधिकारियों ने बताया कि यह बरामदगी पुलिस और सेना के संयुक्त दल ने बालाकोट सेक्टर के एक सीमावर्ती गांव से की है। उन्होंने कहा कि हेरोइन एक दर्जन से अधिक पॉलीथिन के पैकेट में बर्नी हुई पाई गई। उन्होंने बताया कि हालांकि, इस संबंध में किसी को गिरफ्तार नहीं किया गया है। अधिकारियों ने कहा कि इस संबंध में मामला दर्ज किया गया है और आगे के विवरण की प्रतीक्षा है। जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास शनिवार को भारी मात्रा में हेरोइन बरामद की गई। अधिकारियों ने इसकी जानकारी दी है। अधिकारियों ने बताया कि यह बरामदगी पुलिस और सेना के संयुक्त दल ने बालाकोट सेक्टर के एक सीमावर्ती गांव से की है। उन्होंने कहा कि हेरोइन एक दर्जन से अधिक पॉलीथिन के पैकेट में भरी हुई पाई गई। उन्होंने बताया कि हालांकि, इस संबंध में किसी को गिरफ्तार नहीं किया गया है। अधिकारियों ने कहा कि इस संबंध में मामला दर्ज किया गया है और आगे के विवरण की प्रतीक्षा है।

यूक्रेन संघर्ष शुरू होने के बाद प्रधानमंत्री मोदी की यूक्रेन के राष्ट्रपति से यह पहली बातचीत है। दोनों देशों के विदेश मंत्रियों के बीच पिछले तीन दिनों में दो बार बात हुई है, जिसमें भारत ने मुख्य तौर पर अपने नागरिकों व छात्रों की सुरक्षित वापसी का मुद्दा उठाया है। पीएम मोदी की राष्ट्रपति पुतिन से भी गुरुवार को देर रात बात हुई थी और इसमें भारतीय छात्रों की सुरक्षा का मुद्दा उठाया गया था।

दरअसल भारत ने दोनों देशों के बीच जारी संघर्ष और रूस के खिलाफ पश्चिमी प्लॉकों की लामबंदी पर तटस्थ रुख अपनाए हुए है। भारत ने रूस के हमले की निंदा करने वाले और यूक्रेन से बिना शर्त रूसी सैनिकों को वापस बुलाने की मांग वाले संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव पर हुए मतदान से बायकाट किया। भारत का कहना है कि दोनों देशों के बीच मतभेदों को दूर करने के लिए बातचीत ही एकमात्र विकल्प है। चिंता यह है कि मौजूदा गतिरोध को हल करने के लिए कूटनीतिक रास्ता नहीं अपनाया जा रहा है।

बता दें कि शुक्रवार को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में हुए मतदान में उक्त प्रस्ताव के पक्ष में 11 मत पड़े। भारत, चीन और संयुक्त अरब अमीरात यानी यूएई ने मतदान से दूर बचकर रखी। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी प्रतिनिधि टीएस तिरूमूर्ति ने मतदान पर अपना पक्ष रखते हुए कहा कि भारत मौजूदा घटनाक्रम पर बेहद चिंतित है। हमारी अपील है कि हिंसा और शत्रुता को रोकने की दिशा में तुरंत प्रयास किए जाएं चाहिए। हालांकि रूस के वीटो के चलते यह प्रस्ताव सुरक्षा परिषद में पारित नहीं हो सका।

## रोमानिया पहुंचे 219 भारतीय छात्रों को लेकर एयर इंडिया की फ्लाइट मुंबई एयरपोर्ट पहुंची

मुंबई (ईएमएस)। यूक्रेन से रोमानिया पहुंचे 219 भारतीय छात्रों को लेकर एयर इंडिया की फ्लाइट मुंबई एयरपोर्ट पर पहुंच गई है। इस फ्लाइट ने रोमानिया से उड़ान भरी थी, क्योंकि रूस के हमले के कारण यूक्रेन का हवाई क्षेत्र बंद है। यह उड़ान सुरक्षित मुंबई पहुंच गई है। मुंबई की मेयर किशोरी पेडनेकर ने कहा, हमारे बच्चे सुरक्षित स्वदेश पहुंच गए हैं। बीएमसी ने उनकी सुरक्षा के लिए सभी इंतजाम किए हैं। पेडनेकर ने कहा कि उनके अस्थायी तौर पर रहने-खाने, कोरोना टेस्टिंग समेत सभी तरह के इंतजाम बीएमसी करेगी और उसका खर्च भी उठाएगी।

## यूक्रेन की मदद के लिए एकटुट हुआ यूरोपीय संघ, पोलैंड के राजदूत ने कहा- हथियारों समेत मानवीय सहायता की करेंगे आपूर्ति

नई दिल्ली। पोलैंड के राजदूत एडम बुराकोव्स्की ने शनिवार को कहा कि सभी यूरोपीय देश यूक्रेन की मदद के लिए एक जुट हैं। उन्होंने कहा कि कीव की रूस के साथ युद्ध के बीच हम हथियारों समेत मानवीय सहायता से यूक्रेन की मदद के लिए प्रतिबद्ध हैं। समाचार एजेंसी एएनआई के साथ एक खास बातचीत में, एडम बुराकोव्स्की ने यूक्रेन में रूस द्वारा सैन्य कार्रवाई की निंदा की है। उन्होंने कहा कि 'पोलैंड यूक्रेन के साथ है, साथ ही अन्य यूरोपीय देश भी रूस के साथ उसकी मदद कर रहे हैं। यूक्रेन एक शक्तिपूर्ण देश है और मुझे यकीन है कि कीव मास्को की आक्रामकता का विरोध करता रहेगा।

यह पूछे जाने पर कि भारत ने यूक्रेन में रूस की सैन्य कार्रवाई पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव से परहेज क्यों किया। तो बुराकोव्स्की ने कहा कि भारत एक स्वतंत्र देश है और वह स्वयं अपने फैसले ले सकता है। उन्होंने कहा कि पोलैंड भारतीयों सहित रूसी कार्रवाई से पीड़ित नागरिकों के लिए अपनी धरती पर शरणार्थियों का स्वागत कर रहा है।

## एयर इंडिया की फ्लाइट मुंबई एयरपोर्ट पहुंची

मुंबई (ईएमएस)। यूक्रेन से रोमानिया जाए गए भारतीय छात्रों ने विदेश मंत्रालय के अधिकारियों की प्रशंसा भी की है। उनका कहना है कि उनका अच्छे से ख्याल रखा गया। हालांकि अभी भी बहुत से भारतीय छात्र यूक्रेन में फंसे हुए हैं और गोलाबारी के बीच बंकरों में शरण लिए हुए हैं। भारत सरकार उन सभी की सुरक्षित वापसी में जुटी हुई है।

वहीं यूक्रेन में भारतीय दूतावास ने सभी नागरिकों से कहा है कि वो खुद अकेले सीमावर्ती इलाकों की ओर न जाएं। उन्हें लगातार अधिकारियों के संपर्क में रहने को कहा गया है। अभी

अपने सैन्य बल का इस्तेमाल करके यूक्रेन में लोगों को निशाना बना रहा है। रूसी सेना यूक्रेन के लोगों पर हमला कर रही है। वहीं यूक्रेन अपनी रक्षा के लिए लड़ रहा है। नाटो देशों समेत पोलैंड रूस की कड़ी निंदा करता है। यूक्रेन के साथ यूरोपीय की परिस्थितियों को देखते हुए, यूरोपीय संघ ने रूसी अधिकारियों को प्रतिबंध लगा दिए हैं।

यह पूछे जाने पर कि भारत ने यूक्रेन में रूस की सैन्य कार्रवाई पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव से परहेज क्यों किया। तो बुराकोव्स्की ने कहा कि भारत एक स्वतंत्र देश है और वह स्वयं अपने फैसले ले सकता है। उन्होंने कहा कि पोलैंड भारतीयों सहित रूसी कार्रवाई से पीड़ित नागरिकों के लिए अपनी धरती पर शरणार्थियों का स्वागत कर रहा है।

## जामताड़ा में बराकर नदी में डूबी नाव,

### महिला का शव बरामद 13 लोग लापता

रांची (ईएमएस)। झारखंड के जामताड़ा जिले की बराकर नदी में हुए नाव हादसे में एक दर्जन से अधिक लोग लापता हो गए हैं। पटना से एनडीआरएफ की टीम जामताड़ा पहुंची और लापता लोगों की तलाश शुरू की गई है। गुरुवार शाम को हुए नाव हादसे के दो दिन बाद आज शनिवार को एक महिला का शव बरामद किया गया है। जूता, चप्पल व महिला बैग भी बरामद किया गया है। एक बाइक बरामद की गई है। डूबी हुई नाव बाहर निकाल ली गई है।

एंग्लोस से महिला का शव ले जाया जा रहा था। इस दौरान आक्रोशित लोगों ने एंग्लोस पर पथराव किया। काफी मशक्कत के बाद शव को सदर अस्पताल भेजा गया। जामताड़ा नाव हादसे में लापता 14 लोगों में शनिवार को एक महिला का शव बरामद किया गया है। एक बाइक बरामद की गयी

## भारत ने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी - राजनाथ

नई दिल्ली (ईएमएस)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दावा किया कि भारत दुनिया का 'इकलौता देश' है जिसने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी। दिल्ली विश्व विद्यालय के 9 वर्षे दीक्षित समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में अपने संबोधन के दौरान राजनाथ ने कहा कि भारत की शक्ति दुनिया के कल्याण के लिए है, न कि किसी को डराने के लिए। दीक्षित समारोह के दौरान 1,73,443 विद्यार्थियों को डिजिटल डिग्री से सम्मानित किया गया। राजनाथ ने कहा, "हमारा सपना भारत को जगत के अग्रणी देश बनाना है। हम देश को शक्तिशाली, समृद्ध, ज्ञानी और मूल्यवान बनाना चाहते हैं। भारत इकलौता ऐसा देश है जिसने कभी किसी दूसरे देश पर हमला नहीं किया है।

रक्षा मंत्री के मुताबिक अब दुनिया की मानती है कि भारत कभी ज्ञान और विज्ञान सहित कई क्षेत्रों में विश्व में अग्रणी था। उन्होंने कहा कि कई तथ्यांक प्रमाणित करते हैं जो देश की सांस्कृतिक उत्कृष्टता को धूमिल करने समेत सवाल खड़े करते हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि आजादी के इस अमृत काल में खुले पशुओं का आतंक एक चुनौती मुद्दा बन गया है। इसके अलावे बेरोजगारी, सरकारी नौकरियों में भ्रम, नि:शुल्क राशन, पुरानी पेंशन और महंगाई सहित तमाम मुद्दे भी हावी हैं।

भी हजारों भारतीय छात्र यूक्रेन में फंसे हुए हैं। उनके पास खाने-पीने और अन्य जरूरी सामान की कमी महसूस हो रही है। भारतीय छात्र अपने वीडियो के जरिये मदद की गुहार लगा रहे हैं। यूक्रेन में भारतीय दूतावास ने ट्वीट कर बताया था कि कई सारे सीमावर्ती चेकपोस्ट पर हालात संवेदनशील बन चुके हैं। उन्हें पड़ोसी देशों के जरिये निकालने के लिए सभी संबंधित देशों से समन्वय किया जा रहा है।

## तेलंगाना के नलगोंडा में हेलिकॉप्टर

नलगोंडा (ईएमएस)। तेलंगाना के नलगोंडा जिले में हेलिकॉप्टर क्रैश में दो पायलट की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि हेलिकॉप्टर हवा में बेकाबू होकर खेत में क्रैश हो गया था। घटना के समय विमान में एक पायलट और एक प्रशिक्षण पायलट सवार थे। तेलंगाना पुलिस ने पुष्टि की है कि दुर्घटना में एक पायलट की मौत हो गई थी, जबकि दूसरे ने अस्पताल में दम तोड़ा। सूत्रों के अनुसार, हेलिकॉप्टर प्रशिक्षण पायलट चला रहा था। दोनों पायलटों की पहचान अभी नहीं हो पाई है। पुलिस विमानन कंपनी से सवार लोगों के बारे में अधिक जानकारी के लिए प्रशिक्षण अकादमी से संपर्क कर रही है। सूत्रों के अनुसार, विमान हैदराबाद के एक उड़ान संस्थान का है, जो आंध्र प्रदेश के नगराजुन सागर स्थित अपने बेस से भी संचालित होता है। मिली जानकारी के अनुसार, पैदावूर मंडल के तुंगतूरुथी गांव में अपने खेतों में काम कर रहे किसानों ने एक हेलिकॉप्टर को देखा था।

नलगोंडा जिले में गुरुवार की शाम अचानक आये आंधी-तूफान के कारण बीरबंदिया की रायों से वीरगार-श्यामपुर गांव की ओर आ रही एक नाव को पलट जाने से उस पर सवार 19 लोग डूब गये थे। 8 बाइक भी डूब गयी थी। 19 में से पांच लोग तो तैरकर किसी तरह बाहर आ गये थे, लेकिन 14 अस्पताल भेजा गया। इनमें एक महिला का शव बरामद कर लिया गया है। काफी मशक्कत के बाद महिला के शव को सदर अस्पताल भेजा गया।

यह पूछे जाने पर कि भारत ने यूक्रेन में रूस की सैन्य कार्रवाई पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव से परहेज क्यों किया। तो बुराकोव्स्की ने कहा कि भारत एक स्वतंत्र देश है और वह स्वयं अपने फैसले ले सकता है। उन्होंने कहा कि पोलैंड भारतीयों सहित रूसी कार्रवाई से पीड़ित नागरिकों के लिए अपनी धरती पर शरणार्थियों का स्वागत कर रहा है।

## भारत ने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी - राजनाथ

नई दिल्ली (ईएमएस)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दावा किया कि भारत दुनिया का 'इकलौता देश' है जिसने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी। दिल्ली विश्व विद्यालय के 9 वर्षे दीक्षित समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में अपने संबोधन के दौरान राजनाथ ने कहा कि भारत की शक्ति दुनिया के कल्याण के लिए है, न कि किसी को डराने के लिए। दीक्षित समारोह के दौरान 1,73,443 विद्यार्थियों को डिजिटल डिग्री से सम्मानित किया गया। राजनाथ ने कहा, "हमारा सपना भारत को जगत के अग्रणी देश बनाना है। हम देश को शक्तिशाली, समृद्ध, ज्ञानी और मूल्यवान बनाना चाहते हैं। भारत इकलौता ऐसा देश है जिसने कभी किसी दूसरे देश पर हमला नहीं किया है।

## भारत ने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी - राजनाथ

नई दिल्ली (ईएमएस)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दावा किया कि भारत दुनिया का 'इकलौता देश' है जिसने कभी हमला नहीं किया और ना ही दूसरे देशों की एक इंच जमीन हड़पी। दिल्ली विश्व विद्यालय के 9 वर्षे दीक्षित समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में अपने संबोधन के दौरान राजनाथ ने कहा कि भारत की शक्ति दुनिया के कल्याण के लिए है, न कि किसी को डराने के लिए। दीक्षित समारोह के दौरान 1,73,443 विद्यार्थियों को डिजिटल डिग्री से सम्मानित किया गया। राजनाथ ने कहा, "हमारा सपना भारत को जगत के अग्रणी देश बनाना है। हम देश को शक्तिशाली, समृद्ध, ज्ञानी और मूल्यवान बनाना चाहते हैं। भारत इकलौता ऐसा देश है जिसने कभी किसी दूसरे देश पर हमला नहीं किया है।

रक्षा मंत्री के मुताबिक अब दुनिया की मानती है कि भारत कभी ज्ञान और विज्ञान सहित कई क्षेत्रों में विश्व में अग्रणी था। उन्होंने कहा कि कई तथ्यांक प्रमाणित करते हैं जो देश की सांस्कृतिक उत्कृष्टता को धूमिल करने समेत सवाल खड़े करते हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि आजादी के इस अमृत काल में खुले पशुओं का आतंक एक चुनौती मुद्दा बन गया है। इसके अलावे बेरोजगारी, सरकारी नौकरियों में भ्रम, नि:शुल्क राशन, पुरानी पेंशन और महंगाई सहित तमाम मुद्दे भी हावी हैं।

## कार्टून कोना







